
閣議及び閣僚懇談会議事録 
 

開催日時：平成２９年１２月２６日（火）    ９：５９～１０：１１ 
 

開催場所：総理大臣官邸閣議室 

 

出 席 者：安 倍 晋 三 内閣総理大臣 

麻 生 太 郎 国務大臣（副総理，財務大臣，内閣府特命担当大臣） 

野 田 聖 子 国務大臣（総務大臣，内閣府特命担当大臣） 

上 川 陽 子 国務大臣（法務大臣） 

林   芳 正 国務大臣（文部科学大臣） 

加 藤 勝 信 国務大臣（厚生労働大臣，内閣府特命担当大臣） 

齋 藤   健 国務大臣（農林水産大臣） 

世 耕 弘 成 国務大臣（経済産業大臣，内閣府特命担当大臣） 

中 川 雅 治 国務大臣（環境大臣，内閣府特命担当大臣） 

小野寺 五 典 国務大臣（防衛大臣） 

菅   義 偉 国務大臣（内閣官房長官） 

吉 野 正 芳 国務大臣（復興大臣） 

小此木 八 郎 国務大臣（国家公安委員会委員長，内閣府特命担当大臣） 

江 﨑 鐵 磨 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

松 山 政 司 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

梶 山 弘 志 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

鈴 木 俊 一 国務大臣 

欠 席 者：河 野 太 郎 国務大臣（外務大臣） 

石 井 啓 一 国務大臣（国土交通大臣） 

茂 木 敏 充 国務大臣（内閣府特命担当大臣） 

陪 席 者：西 村 康 稔 内閣官房副長官 

野 上 浩太郎 内閣官房副長官 

杉 田 和 博 内閣官房副長官 

横 畠 裕 介 内閣法制局長官 

 

閣議案件：別添案件表のとおり。 

     ○一般案件      １件 

     ○政令        １件 

     ○人事        ６件 

     ○配布        ３件 

     いずれも，案件表のとおり，決定，了解等となった。 
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議事内容： 

○菅国務大臣：ただ今から，閣議を開催いたします。 

まず，閣議案件について，西村副長官から御説明申し上げます。 

○西村内閣官房副長官：一般案件について，申し上げます。「平成２９年の地方からの

提案等に関する対応方針」について，御決定をお願いいたします。本件は，地方公

共団体からの提案等を踏まえ，地方公共団体への事務・権限の移譲等の推進につい

て定めるものであります。 

  次に，政令について，御決定をお願いいたします。「道路交通法施行令の一部を改

正する政令」は，エストニア共和国の運転免許証を所持する者が，当該免許証で我

が国において自動車等を運転することができることとする規定を追加等するもの

であります。 

  次に，人事案件について，申し上げます。まず，河野外務大臣が各国政府要人と

の会談等のため１月３日から７日まで，海外出張されますので，御了解をお願いい

たします。 

  次に，法務省刑事局長林眞琴外１名を検事長に任命し，名古屋高等検察庁検事長

青沼隆之外１名を願いに依り免ずることについて，御決定をお願いいたします。 

  次に，サウジアラビア国駐箚大使奥田紀宏外３名を願いに依り免ずることについ

て，御決定をお願いいたします。 

  次に，法務省及び外務省人事といたしまして，お手元に配布しております資料の

とおり，承認することについて，御決定をお願いいたします。その主な内容は，  

法務省大臣官房長辻裕教に刑事局長を命じ，その後任に，最高検察庁検事小山太士 

を充てるものであります。 

  次に，裁判官人事といたしまして，簡易裁判所判事に任命するもの外２件につい

て，御決定をお願いいたします。 

  次に，吉田知徳外４０４名の叙位又は叙勲について，御決定をお願いいたします。 

  次に，配布資料といたしまして，「労働力調査報告」，「消費者物価指数」及び「家

計調査報告」があります。本件につきましては，後程，総務大臣及び関連して厚生

労働大臣から御発言があります。 

○菅国務大臣：次に，大臣発言がございます。まず，総務大臣。 

○野田国務大臣：本日，労働力調査，消費者物価指数及び家計調査の結果を公表いた

しました。その主なポイントは，次のとおりです。 

 １１月の就業者数は６，５５２万人で，１年前に比べ７５万人の増加，完全失業

者数は１７８万人で，１年前に比べ１９万人の減少となりました。季節調整値で前

月からの増減をみると，就業者数は１４万人の増加，完全失業者数は２万人の減少

となりました。完全失業率は２．７％と，前月に比べ０．１ポイントの低下となり，

平成５年１１月以来，２４年ぶりの低い水準となりました。また，女性の１５歳か

ら６４歳の就業率は６８．２％と，本年９月と並び，比較可能な昭和４３年以降で

過去最高となるなど，雇用情勢は着実に改善しています。 

 １１月の全国の消費者物価指数は，１年前に比べ０．６％の上昇となりました。
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生鮮食品を除く指数は，１年前に比べ０．９％の上昇と，１１か月連続の上昇とな

りました。生鮮食品とエネルギーを除いた指数は，１年前に比べ０．３％の上昇と，

５か月連続の上昇となりました。電気代やガソリンなどの「エネルギー」が上昇と

なりました。また，「生鮮食品を除く食料」など多くの品目も上昇となりました。 

 全国２人以上世帯の１１月の消費支出は，１年前に比べ実質１．７％の増加とな

りました。季節調整値で前月からの変化をみると，消費支出は前月に比べ実質２．

１％の増加と，２か月ぶりの増加となりました。２人以上の勤労者世帯の実収入は，

１年前に比べ名目で２．５％の増加，実質で１．８％の増加と，名目，実質ともに

６か月連続の増加となりました。 

○菅国務大臣：次に，厚生労働大臣。 

○加藤国務大臣：平成２９年１１月の有効求人倍率は，季節調整値で１．５６倍と前

月を０．０１ポイント上回り，４３年１０か月ぶりの高い水準となりました。また，

正社員有効求人倍率は，１．０５倍と，前月を０．０２ポイント上回りました。 

 求人・求職の動向や，総務大臣から報告のありました労働力調査の結果をみます

と，現在の雇用情勢は，着実に改善が進んでおります。ただし，海外経済の不確実

性や金融資本市場の変動の影響について留意が必要と考えます。 

 平成３０年度予算案に必要な施策を計上するなど，今後とも，働き方改革の実現

に向けた取組等を着実に推進していきます。閣僚の皆様には，御理解と御協力をお

願いいたします。 

○菅国務大臣：次に，文部科学大臣。 

○林国務大臣：１２月２３日，Ｈ-ⅡＡロケット３７号機により，気候変動観測衛星

「しきさい」及び超低高度衛星技術試験機「つばめ」の打上げに成功しました。現

在，それぞれの衛星は順調に所定の軌道を飛行しております。 

今回の打上げ成功により，我が国の基幹ロケットとしては３９機連続の成功とな

り，着実に信頼性を向上させていることを喜ばしく思っております。 

「しきさい」は気候変動による地球環境変化の監視や温暖化予測の改善，「つば

め」は超低高度軌道の技術実証といった，所期の目的の達成に向け，関係機関とと

もに両衛星の着実な運用に力を尽くしてまいります。 

○菅国務大臣：次に，内閣総理大臣から御発言がございます。 

○安倍内閣総理大臣：河野大臣は，海外出張いたしますが，その出張不在中，菅内閣

官房長官を外務大臣の臨時代理に指定します。 

○菅国務大臣：これをもちまして，閣議を終了いたします。 

  引き続き，閣僚懇談会を開催いたします。 

御発言はございますか。 

  無いようですので，以上をもちまして，閣僚懇談会を終了いたします。 
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                 平成 29年 

                 12 月 26日 

 

◎一般案件 

 ○平成２９年の地方からの提案等に関する対応方針 

について（決定）        （内閣府本府）  
 

◎政  令 

   ○道路交通法施行令の一部を改正する政令（決定）  
（警察庁）  

 

      ◎人  事 

   ☆外務大臣河野太郎の海外出張について（了解） 

○検事林  眞琴外１名を検事長に任命し，検事長青 

沼隆之外１名を願に依り免ずることについて 

（決定） 

〃  ○特命全権大使奥田紀宏外３名を願に依り免ずるこ 

とについて（決定） 

〃  ○各府省幹部職員の任免につき，内閣の承認を得る 

ことについて（決定） 

☆山田和則外１名を簡易裁判所判事等に任命し，判 

事兼簡易裁判所判事宮嵜秀典を願に依り免ずるこ 

とについて（決定） 

☆元会計検査院事務官吉田知徳外４０４名の叙位又 

は叙勲について（決定） 

 

◎配  布 

☆労働力調査報告           （総務省） 

☆消費者物価指数            （同上） 

☆家計調査報告             （同上） 

 

 

〔○署名あり  ☆署名なし〕 

（ 火 ）閣 議 案 件 

資 料  
あ り  

資 料  
あ り  

資 料  
あ り  

資 料  
な し  

資 料  
な し  

資 料  
あ り  
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